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                                                                     VERBALE N° 56/2022

SEDUTA DEL 17 NOVEMBRE 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 17 (diciassette) del mese di novembre, la Commissione 5 è

convocata alle ore 10.30 in seduta telematica, secondo quanto previsto del dispongo del Presidente 

del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 Marzo 2022 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Audizione dell’Assessore allo Sport e politiche giovanili  Cosimo Guccione e della Dirigente del

Servizio attività culturali e politiche giovanili Mariateresa Timpano;

� Esame ed Espressione di parere Mozione 913/22 Oggetto: Murales per Gabriel Batistuta nel Q4;

� Varie ed eventuali.

Alle ore 10.30 sono presenti le/i consigliere/i Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto 

De Blasi, Stefano Di Puccio, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Mirco Rufilli, Luca Santarelli, Letizia Pe-

rini in sostituzione di Francesco Pastorelli.

Alle ore 10.34 si collegano i Consiglieri e Federico Bussolin.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

  

e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.
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E’ presente per la trasmissione della diretta streaming sul canale youtube Antonella Ferrara.

Sono presenti l’Assessore allo Sport e politiche giovanili Cosimo Guccione, la Dirigente del Servizio attività 

culturali e politiche giovanili Mariateresa Timpano e la Referente Centri Giovani Q1 e Q2, Pari Opportunità, 

Viper, Street Art Stefania Pancini.

E’ presente il proponente degli atti all’ordine dei lavori, il Consigliere Andrea Asciuti.

Il Presidente apre salutando i presenti quindi, dopo una breve introduzione, chiede al proponente Andrea 

Asciuti di illustrare l’atto all’ordine dei lavori.

Il proponente ricorda come sia già stato esaminato l’atto in oggetto in altra seduta dove era stato deciso di 

approfondire il regolamento dei murales a Firenze con l’ausilio della parte politica e tecnica motivo per cui 

sono presenti gli ospiti riportati in convocazione.

Produce un cappello sull’argomento, visto che le mozioni da lui presentate riguardanti i murales sono tre, per

poi ricordare come la città di Diamante si balzata agli onori della cronaca per l’iniziativa dei murales a cui è 

stato riconosciuto diversi attestati di stima sia a livello nazionale che internazionale, ecco il motivo per cui ha

deciso di presentare le tre mozioni riguardanti Batistuta, Oriana Fallaci e Dante Alighieri.

Il Presidente ringrazia il proponete e passa la parola all’Assessore Guccione per un primo intervento.

L’Assessore inizia l’intervento ricordando l’importanza della street art  a Firenze grazie al contributo di molti

artisti di livello internazionale hanno contribuito all’iniziativa, artisti affiancati a molti giovani artisti di 

prospettiva.

Rammenta l’iniziativa, che inizierà nei prossimi giorni, di passeggiate organizzate dai quartieri e libere a tutti

che percorrono gli itinerari della street art a Firenze.

Alle ore 10.45 si collega il Consigliere Massimo Fratini.

Alle ore 10.48 si collega il Consigliere Antonio Montelatici.

Informa come sia presente on line sul sito del Comune di Firenze una mappa dettagliata delle opere di street 

art all’indirizzo https://www.google.com/maps/ quindi passa la parola alla Dirigente Timpano ed alla 

Referente Pancini per un approfondimento tecnico sul regolamento.

La Cons. Bundu pone alcune domande sulla quale sia la modalità corretta per procedere da parte di 

un’associazione alla richiesta di un murales in città sollevando alcune perplessità in merito alla mozione in 

oggetto.

La dott.ssa Timpano risponde alla domanda posta dalla Consigliera Bundu in modo esaustivo approfondendo

quando necessario ed informando che una programmazione delle richieste delle opere di street art che 

arrivano dagli artisti viene fatta, in sinergia con l’assessorato, con cadenza semestrale tenendo conto dei 

fondi a disposizione.

La dott.ssa Pancini completa l’illustrazione del regolamento ricordando come siano stati implementati i 

luoghi destinati a tali opere, grazie ad una Delibera di Giunta, in modo da regolamentare un’arte che nasce da

una cultura in qualche modo “illegale”.
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Ricorda come la geo mappa on line abbia avuto al momento più di un milione di visualizzazioni questo per 

sottolineare l’interesse suscitato da questo tipo di cultura pop nella popolazione.

Il Cons. Draghi, pur riconoscendo la bontà della richiesta dell’atto, sostiene che alcune modifiche potrebbero

essere apportate, questo secondo il suo punto di vista, quindi conclude con la propria considerazione in 

merito alle forme di street art all’interno della città di Firenze e produce la propria dichiarazione di non voto.

La Cons. Bundu sostiene che un coinvolgimento del Consiglio Comunale nella valutazione delle richieste di 

street art potrebbe essere valutato positivamente dall’Amministrazione.

La dott.ssa Pancini in merito a quanto appena espresso dalla Cons. Bundu specifica che tutte le richieste che 

arrivano agli uffici debbano comunque sempre passare dalla valutazione della Giunta Comunale e spesso  

anche da un’esame delle commissioni di quartiere.

Finiti gli interventi il Presidente Giorgetti ringrazia l’Assessore e le dottoresse intervenute al dibattito per la 

disponibilità e professionalità dimostrata e passa la parola al Cons. Asciuti per l’intervento conclusivo.

Il Consigliere, dopo aver anch’egli ringraziato la parte politica che quella tecnica per gli approfondimenti 

prodotti, comunica la propria volontà di procedere con la votazione della Mozione 913/22 “Murales per 

Gabriel Batistuta nel Q4” e la Commissione si esprime come segue:

Esito: parere contrario

Voti Contrari n.7: Giorgetti, Di Puccio, Felleca, Fratini, Perini, Rufilli, Santarelli

Presenti non votanti n.5: Bussolin, Bundu, De Blasi, Draghi, Montelatici.

Il Presidente, al termine della votazione, saluta i presenti e termina la riunione alle ore 11.55.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LETIZIA PERINI FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 12 Gennaio 2023

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


